

“金枕”降价 “榴”住口福

榴莲大量上市 一个月
之内价格从每斤五六十元
降至25元左右



早报5月7日讯 近期,被称为“水果之王”的榴莲在岛城市场随处可见,高昂的价格也变得“平易近人”。记者了解到,从4月中旬开始,泰国南部金枕榴莲大量成熟上市,在产量过剩、进口通道和销售渠道不断拓宽等多元因素的加持下,不到一个月时间,榴莲的价格已从原来的每斤五六十元降至二十几元。5月7日,早报记者来到江北最大水果集散中心——青岛东方鼎信国际农副产品交易中心探访发现,榴莲交易十分火爆,一条供应链每天最大销售量在3万斤左右。今年截至目前,以泰国金枕为主要品种的榴莲进入青岛水果市场的总量已达到了5万多吨。

“水果之王”大幅降价

榴莲一度被誉为“黄金水果”,价格昂贵,最贵时上百元一斤,让人望而却步,直到今年4月,价格还在60元左右。五一节前夕,“榴莲大军”突然抢占了水果市场的风头,一度高昂的价格也出现了大幅回落,每斤售价20元到25元,让不少“榴粉”们胃口大开,实现了“榴莲自由”。

“往年一般是五一假期之后才降价,今年4月15日之后就降价了。春节期间金枕榴莲卖60元到75元一斤,现在同样的品种售价只有25元左右。今年榴莲总体比去年便宜,上市量大,果型也好,销售肯定很火爆。”在即墨区流浩河三路经营果品店的张女士说。

连日来,记者探访多地发现,在市北营口路市场、镇江路市场和台东夜市上均出现了大量榴莲售卖摊位,以前难以见到的泰国金枕榴莲大量出现在岛城的大街小巷,引得市民争相购买。而这些金枕榴莲均来自即墨鼎信农副产品交易



市民在挑选榴莲。

市场。“以前榴莲太贵,销量不大,所以卖的人少。现在价格大幅度下降,吃榴莲的人多了,卖榴莲的人自然多了起来。”一位榴莲摊贩说。

每天交易量超万斤

5月7日,记者在东方鼎信国际农副产品交易中心看到,一个个批发摊位前摆放着金黄色的榴莲,呈现出忙碌火爆的交易场面。

“榴莲价格下降,市场需求变大,销量随之增长。”汇合供应链负责人汤恩旭介绍,目前榴莲每天的交易量都超过万斤,最多时一天销售3万多斤。记者注意到,榴莲运输专用车源源不断地开进

市场。一名经销商说,随着泰国东部榴莲成熟,价格还会有小幅下调。

正在挑选榴莲的几名商贩告诉记者,批发一箱32斤的泰国榴莲需600到800元,一个四五斤的榴莲总价在百元之内。

“不到一个月价格降了一半多,这和消费者购买欲望增强、供需双向活跃有直接关系。”经营榴莲生意多年的吴先生告诉记者,每年4月初榴莲开始大量上市,5月正是销售旺季,供应量提升拉动了国内榴莲市场价格不断下跌。

进口国又添新成员

青岛东方鼎信国际农副产品交易中心

心相关负责人介绍,近年来榴莲种植技术不断提高,种植面积也在不断扩大,这是产量增加的原因之一。另外,前几年很多榴莲生产地的交通受限,物流运输受到阻碍,导致榴莲供应链出现问题,价格因此上涨。如今,榴莲供应链逐渐恢复正常,进口量大了,价格自然就下跌了。据资料显示,今年1—3月份,中国鲜榴莲进口量为9.14万吨,同比上涨154.29%。这也是导致进口榴莲降价的主因。

记者了解到,在榴莲进口量增加的同时,进口结构也在逐渐多元化。长期以来,国内市场榴莲绝大部分源自进口,产地主要包括泰国、越南和马来西亚。其中,泰国榴莲占到了95%以上。从进口结构来看,2022年之前,泰国是唯一一个能对中国出口鲜食榴莲的国家。去年,中国与越南签订协议,允许符合要求的越南鲜食榴莲进口。今年1月7日,中国海关总署发布公告,允许符合相关要求的菲律宾鲜食榴莲进口。鲜食榴莲产业链条结构多元化,提升了国内榴莲市场的供应能力。

“亲民价”将成常态

采访中,有不少市民担心榴莲价格随着市场变化反弹涨价。对此,经营榴莲生意的供应商负责人汤恩旭认为市民无须担心。

他表示,根据目前的市场行情,榴莲价格应该不会反弹。如果没有特殊的外部因素,在目前产量不断增加的情况下,榴莲价格会在市场刺激下正常小幅度调整。随着国内多个电商平台的加入,榴莲进口渠道越来越宽,人们购买榴莲会更加便捷,进口榴莲价格也会越加亲民。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄影报道)

原山原水 樱有尽“游”

西海岸新区杨家山里
樱桃采摘节开幕 46万余
株樱桃树结硕果



早报5月7日讯 5月6日上午,第21届杨家山里樱桃采摘节在青岛西海岸新区铁山街道正式开幕,拉开了5月樱桃采摘的序幕。本次樱桃采摘节以“原山原水 樱有尽游”为主题,集中展现了“山里樱桃”高质量发展成果。开幕式现场还发布了“原山原水 樱有尽游”旅游线路,向来自各行各业的文旅推介官授牌,助推杨家山里打造“春观樱桃、夏游花海、秋尝百果、冬享雪趣”全季旅游的乡村目的地。

“听说杨家山里的樱桃采摘开始了,我们特意从平度过来吃樱桃。这趟旅行,我们不仅吃到了香甜的樱桃,还去了九上沟等景区游玩,沿途风景太美了!”在铁山街道,利用周末时间进行近郊游的平度游客刘泽说道。

记者了解到,本次活动以樱桃为媒,通过农夫市集、文创市集、特色农产品展销、千亩杜鹃花海、月季花海、田园旅居等一系列活动,将樱桃采摘与杨家山里精品农业旅游、特色美食品鉴等有机结合,



“樱桃之乡”杨家山里又到采摘季。西海岸新区供图

搭建起城乡间的供销桥梁,使农产品产地销,降低运输成本、拓宽销售渠道,让广大农民真正参与到乡村产业发展中

来,打造在山东甚至全国有影响力的集生态、休闲、观光等于一体的特色乡村旅游节庆活动。

樱桃被誉为“春来第一果”。据了解,杨家山里的樱桃种植已有600多年的历史,种植面积5000多亩,各类樱桃树46万余株,素有“樱桃之乡”的美誉,是青岛西海岸新区最重要的樱桃采摘地。

眼下,经过多年标准化培育、品牌化发展,樱桃已成为当地助农增收的支柱产业,而樱桃采摘节也成为杨家山里最具特色的一张亮丽名片。据悉,杨家山里每年吸引20余万人前来采摘,加速形成了康旅、文旅、农旅、工旅、体旅相互交织的“五位一体”产品供给体系,年接待游客30万人次,旅游收入突破3000万元,促进了青岛市乡村振兴示范片区杨家山里的一、二、三产业全链条融合发展,打造了“绿色生态+文旅产业+特色节庆”乡村振兴农文旅融合IP品牌,实现了美丽生态向美丽经济转变,真正把“绿水青山”变为“金山银山”。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 刘心怡)